8.02 Elektrik ve Manyetizma, Bahar 2002 %K Sinav # 2 Problemler
Massachusetts Teknoloji Enstitisu - Fizik Bolumu
Sinav # 2 Problemler

Problem 1 (15 puan )

Asagidaki devrede anahtar ¢ok ¢ok uzun bir stre agik birakilmigtir.

R,
"lT% R,

a. anahtar kapatildiktan sonra,
b. anahtar kapatildiktan uzun bir zaman sonra,

direnglerdeki ve 6z-induktordeki I,, I,, {; akimlarini bulunuz.

Bataryanin i¢c direnci ihmal edilecek kadar kuglktlir. Cevaplarinizi SADECE
V,R,, R, ve L cinsinden veriniz.

Problem 2 (12 puan )

Bir 1 akimi, sekilde oklarla gosterilen yonde bir dikdortgen tel boyunca gegmektedir.
Dikdortgenin boyutlari gosterildigi gibi ave b olsun. Sekilde gosterildigi gibi, B
siddetinde duzgiin bir manyetik alan ka&git dizlemine dik yondedir (o size dogru
gelmekte). Dikdortgen halkanin ddonme momenti nedir?
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Problem 3 (15 puan)

Bir kutle spektrometresi, 2e yuklu iki kere iyonize atomlari bir ¥ potansiyel farki
altinda ivmelendirir ve sonra bu iyonlar hareket dogrultusuna dik dizgln bir B
manyetik alanina girerler. Manyetik alandaki iyonlarin yoringe yarigap! d ise, bir
iyonun M kutlesi nedir? Cevaplarinizi SADECE V,B,e ved cinsinden ifade ediniz. ¥
potansiyeli, rolativistik diizeltmelere ihtiya¢ duyulmayacak kadar kiguktur.

Problem 4 (12 puan )

Paralel-plakali kapasitorun plakalari arasindaki statik elektrik alaninin kapasitorin
kenarlarinda aniden sifira disemedigini Faraday Yasasini uygulayarak gosteriniz.
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Problem 5 (15 puan )

I Amperlik bir akim, bir kismi (ACD ) asagida gosterilen, cok ¢ok uzun bir telden
akmaktadir. Akimin yén( belirtiimistir. ¢ noktasindaki agi 90%dir. ¢4 dizgindir ve
solda 4 ‘nin 6tesine uzanir. €D de duzdur ve D’nin 6tesine uzanir. P, C’den d metre

kadar uzakliktadir. ACP duz bir gizgidir. P’de manyetik alan Tesla cinsinden nedir
(ydn ve biyiiklik )? ipucu: Bu problem karmasik matematik kullanmaksizin
c¢abucak yapilabilir.

Problem 6 (15 puan)

Her birinin i¢ direnci 10° Q olan iki voltmetre, V, 5 ve V,,,, direnci ihmal edilebilen

tellere baglanmistir (asagidaki devreye bakiniz). Gosterildigi gibi, her iki voltmetrenin

“+” ucu yukaridadir. Golgeli bolgede degisken bir manyetik alan vardir. Verilen bir

anda V,; Uzerinde —0,1 Volt okunur (—isaretine dikkat edin).
a. O anda devrede induklenmis EMK (volt cinsinden) nedir?
b. Ayni anda V_,, Uzerinde okunan voltaj nedir?

Sayfa 3 www.acikders.org.tr



8.02 Elektrik ve Manyetizma, Bahar 2002 %K Sinav # 2 Problemler

_+_
Vsol _C) O Vag

Problem 7 (16 puan )

D uzunlugunda iletken bir gubuk, cubugun bir ucundaki bir P mili etrafinda « agisal

frekansi ile donmektedir (sekle bakiniz ). Cubugun diger ucu daire seklinde sabit
iletken bir telle kayarak temas etmektedir (¢izimi basit tutmak icin sadece bu dairenin
klguk bir parcasini gosteriyoruz). P noktasi ile cember seklindeki tel arasinda,

gosterildigi gibi, bir R direnci bulunmaktadir. Boylece gubuk, diren¢ ve yay kapall

iletken bir halka olusturur. Cubuk ve gcember seklindeki telin direnci ihnmal edilebilecek
kadar kuguktur. Sekilde gosterildigi gibi, her yerde diizgiin, kagit dizlemine dik bir B
manyetik alani vardir.

Halkada indlklenmis akim nedir? Cevabinizi D, w, R ve B cinsinden ifade ediniz.
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